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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Reunion : police
Question écrite n° 14808

Texte de la question

M Auguste Legros attire l'attention de M le ministre de l'interieur sur la situation de la CRS de la Reunion dont
l'avenir, selon une rumeur persistante, serait incertain dans notre departement. Il lui precise que les
fonctionnaires arrivant en fin de sejour sont aujourd'hui rapatries sans etre remplaces ce qui devrait en effet
amener, a terme, la disparition de cette compagnie sans qu'il y ait eu de concertation avec ses representants. Il
lui rappelle pourtant que la CRS de la Reunion assume a cote de ses activites de maintien de l'ordre, de
nombreuses taches d'interet general : securite de la prefecture, police de l'air et des frontieres, extraction des
detenus, police des audiences, securite dans les piscines, pistes d'education routiere, tour d'escalade, poste de
police, surveillance des plages, police routiere, detachement aupres du commissariat et des renseignements
generaux. Il lui rappelle egalement que cette rumeur concerne directement 114 fonctionnaires en fin de premier
ou de deuxieme sejour, sans certitude de renouvellement ou de prolongation, ayant a charge 143 enfants
inscrits dans le primaire ou le secondaire et dont les epouses sont souvent salariees. Il lui precise enfin que la
disparition de la CRS aurait d'importantes consequences : 1o sur le plan professionnel, pour les fonctionnaires
d'origine reunionnaise qui pouvaient profiter d'une mutation intercompagnie afin de vivre quelques annees
aupres de leur famille, pour les titulaires du brevet de capacite technique qui pouvaient pretendre a une
promotion ainsi que pour les agents de service reunionnais dont les emplois specifiques sont menaces si la
compagnie devait disparaitre ; 2o sur le plan economique, par le depart de 180 familles, agents economiques a
part entiere en matiere de consommation et d'investissement ; 3o sur le plan associatif enfin, par le depart d'un
certain nombre de fonctionnaires impliques dans des associations pour handicapes, des clubs de natation ou de
surf, ainsi que d'enseignement du judo, de la boxe et du tennis au sein de la tres dynamique association sportive
de la CRS En consequence, il lui demande de bien vouloir lui confirmer la realite de ces rumeurs et, si elles
devaient etre confirmees, de bien vouloir lui donner les raisons qui justifieraient dans ce departement la
disparition de la CRS Reunion.

Texte de la réponse

Reponse. - Afin d'ameliorer les conditions d'emploi des CRS, diverses suggestions ont ete emises notamment
pour une utilisation plus rationnelle des unites implantees en metropole, en Guadeloupe et a la Reunion. Une
gestion rationnelle de ces unites, qui sont avant tout des forces mobiles de maintien de l'ordre, supporte mal, en
effet, un emploi essentiellement sedentaire, sous forme de renforts permanents aux polices urbaines et a la
police de l'air et des frontieres. Neanmoins, aucune decision n'a encore ete prise et la releve des personnels
arrives en fin de sejour a toujours ete assuree dans les conditions normales. Un examen attentif de toutes les
consequences d'un eventuel redeploiement du dispositif actuel va etre engage dans le cadre d'une etude dont le
principe a ete decide et qui donnera lieu a une large consultation de toutes les parties concernees.

Données clés

Auteur : M. Legros Auguste
Circonscription : - Rassemblement pour la République

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE14808
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE14808

Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 14808
Rubrique : Dom-tom
Ministère interrogé : intérieur
Ministère attributaire : intérieur

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 26 juin 1989, page 2883

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE14808

